



在浙江义乌，一家宠物用品店正增加南美地区的供货量；在珠三角，一场电子信息展上，不少中国企业与境外企业展开洽谈；在中东欧，40余家宁波企业组团稳订单、拓市场……

近期，美国滥施关税扰乱全球贸易秩序。记者在多地采访看到，直面美国加征关税可能带来的冲击，外贸企业有担忧更有行动，有压力更有动力，以创新产品、抢抓订单、开拓市场的积极行动，直面风雨坚韧前行。

10日下午，湖北益泰药业股份有限公司副总经理汪勇一直在与海外客户开视频会。该公司产品年总产量的75%以上出口全球各地，其中消化系统类原料药主要出口美国。

“我们正在协调美国合作商，商谈关税成本承担方式，努力

抵消关税政策带来的影响。”汪勇介绍，公司还将进一步拓展全球经销商网络，在印度、巴西等地开辟新市场。

针对关税政策带来的成本压力，不少企业正想方设法应对挑战化解风险。

“美国加征关税势必会对行业整体成本结构产生影响，但我们已采取多方面措施应对，努力抵御冲击。”位于浙江的阳光照明公司有关负责人说。

这家创立已有五十年的企业，正逐步对出口美国的产品进行价格优化，合理传导部分成本压力，并持续加强高附加值产品研发，提升竞争力和抗风险能力。

(下转第二版)

## 稳增长促发展攻坚年

# 李邑飞到中卫市调研算力、锰基产业发展和绿电园区建设情况 抢抓机遇坚定信心聚力稳增长促发展 在推进中国式现代化宁夏实践中勇于担当作贡献

本报讯(记者 马晓芳)4月10日至11日，自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞到中卫市调研算力、锰基产业发展和绿电园区建设情况，并主持召开调研座谈会，强调要深入学悟笃行习近平总书记考察宁夏重要讲话精神，坚决贯彻落实党中央决策部署，抢抓机遇、坚定信心、精耕细作，聚力实施“稳增长促发展攻坚年”行动，以敢闯敢拼的劲头抓实高质量发展各项任务，在推进中国式现代化宁夏实践中展现新担当、作出新贡献。

李邑飞来到中宁徐套100万千瓦风光同场复合项目、大唐中卫云基地数据中心绿电供应150万千瓦风电项目现场，察看绿电园区建设进展，协调解决有关问题，要求市县和企业紧盯发展需求科学配置资源、加快项目进度，因地制宜同步开展分布式光伏建设，一体

推进产业培育、电力消纳、节能降耗、生态保护，实现投资有效益、产业有支撑、减碳有保障、群众有收益。在中联零碳智算产业基地、中国移动中卫数据中心2号园区，李邑飞了解数据中心建设、重要战略合作伙伴算力服务落地筹备等，强调要抢抓数字经济快速发展机遇，发挥海量数据资源、算力枢纽节点等优势，优化基础配套，加强产销对接，深化算电协同，全力保障重大项目建设，充分挖掘算力增值空间，推动全产业链联动高质量发展。

李邑飞前往天元锰业集团，调研石膏制酸、锰锭铸造、锰渣处理等项目建设情况，勉励集团坚定发展信心，发挥已有资源、技术、市场优势，稳住当前经营，科学规划布局，打造锰基新材料产业集群，推动数字赋能绿色

低碳转型发展，建立现代企业制度，提升企业治理能力，实现做强做优做大。

座谈会上，在听取区直相关部门和中卫市工作情况汇报后，李邑飞指出，近年来中卫市抓住新一轮科技革命和产业变革机遇，大力发展新能源、锰基、算力等重点产业，以绿电园区、智算基地建设为牵引，有力带动经济高质量发展。面对新形势新任务，要主动加压、积极作为，扎实推进“稳增长促发展攻坚年”行动，推动经济稳中有进、向上向好。

李邑飞强调，要聚力稳增长促发展，把主要指标落实到产业、园区、企业和项目，对照目标保进度、扩增量，全力以赴保运行、促投资，系统思维保安全、抓生态，强化要素保障，积极帮助企纾困，加快重大项目建设，抓好企业生产经营、文旅融合发展等重点工作，为全区

实现全年目标任务作贡献。要坚持算力产业牵引带动，抢抓国家实施“东数西算”战略机遇，把准定位定向，优化整体布局，明晰实施路径，加快“三基地一中心”建设，推动算网、算电、算用协同发展，着力构建现代化算力产业体系，打造全区高质量发展增长极。要统筹推进“两化一振兴”，聚焦铝基锰基新材料、新能源装备制造等重点产业，推动传统产业改造升级、企业“智改数转”、绿色低碳转型，提升园区承载能级，抓住基础设施建设和基本公共服务两个重点，不断增强产业、城镇辐射带动力，因地制宜、分类有序推进乡村全面振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，提升乡村建设治理水平，在促进城乡融合发展中勇于担当、蹚出新路。

自治区领导雷东生、陈春平参加。  
自治区领导雷东生、陈春平参加。

# 张雨浦到固原市调研县域经济发展、乡村振兴等工作 不断增强县域经济活力 大力发展特色优势产业

本报讯(记者 周一青 陈瑶)4月10日至11日，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦到固原市调研县域经济、农村经济和外向型企业发展等工作，强调要坚决落实党中央关于当前经济形势判断和重大决策部署，强力推进“稳增长促发展攻坚年”行动，奋力打好“六个攻坚战”，大力发展战略性新兴产业，不断增强县域经济活力，扎实推动乡村全面振兴。

张雨浦先后来到隆德县杨柳河村集体经济合作社、佳业农牧科技公司和泾源县众天

蜂业、源牛农牧科技公司，详细了解产业发展、就业增收和国家及自治区各项政策落实情况，对肉牛产业实现由亏转盈予以肯定，强调要持续加强政策引领，统筹培育发展支柱产业和中小企业，促进特色资源、特色产业、特色文化有机融合，做大做强优势产业，有力支撑县域经济高质量发展。

隆德县温堡乡和奠安乡张田村五组、六组，是我区位于甘肃省境内的两块“飞地”，地处偏远。张雨浦与乡村干部和村民面对面交

流，随机入户走访，现场研究解决用水用电和交通出行等问题工作措施，强调要强化务实作风，深入困难地区察实情、办实事，让改革发展成果惠及每个村庄、每户家庭、每名群众。

在彭阳县外贸企业美华玻璃、美臣纺织公司，张雨浦听取生产经营、出口销售等情况，勉励企业坚定信心，积极应对外部环境变化，强化科技驱动，拓展新兴市场，全力保障产业链供应链安全稳定。各地各部门要针对

形势变化和不确定因素深入研究对策，及时出台落实政策，进一步加强稳外资稳外贸工作。

在隆德县魏氏碑雕非遗传承基地、彭阳县金鸡坪梯田公园，张雨浦强调要大力发展战略文化和旅游产业，促进产业融合，全面优化发展环境，着力推动全域旅游提质升级。

张雨浦还来到泾源县六盘山敬老院，看望集中供养人员，现场检查消防应急管理制度，要求时刻守牢安全底线，确保“一老一小”等重点场所、特殊群体的绝对安全。

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 马骏 闵良)4月12日，由宁夏农垦集团联合携程集团、自治区政府驻上海办事处共同主办的“携手宁夏农垦·奏响丝路华章”主题推介会在上海东方明珠启幕，吸引上海市民和游客参加。

本次推介会展示了以沙湖为代表的文旅产业、以西夏王酒业为代表的葡萄酒产业和以宁垦牧场为代表的牛奶产业。推介会上，宁夏农垦集团与长三角地区文旅企业、葡萄酒经销商等14家单位签约1.35亿元，涵盖农产品供应链、文旅项目开发及葡萄酒品牌联营等领域。上海一家知名商超代表表示：“宁夏的绿色农产品与长三角市场需求高度契合，此次合作将助力‘宁夏优品’走进华东千家万户。”此外，宁夏南梁农场的枸杞、连湖农场的普罗旺斯西红柿、沙湖的大鱼头等优质农产品也悉数亮相。

此次推介会，沙湖旅游股份公司与携程达成亿元级战略合作，共同开发夜游、研学、冰雪等新兴业态。此外，与上海游艺机工程有限公司签署了“沙湖风火摩天轮”战略合作协议，计划今年7月推出国漫风格的高空游览项目。2024年，沙湖景区游客量突破百万人次，入选携程“必打卡景点”。携程数据显示，本次推介会期间，沙湖景区搜索量环比增长120%，上海至宁夏旅游产品咨询量翻倍。

宁夏农垦集团聚焦宁夏“六新六特六优+N”产业布局，构建“种养加一体、三产深度融合”的现代农业体系，沙湖生态旅游区、玉泉国际酒庄等特色产业成为乡村振兴的重要引擎。2024年，宁夏农垦集团实现营业收入50亿元，利润2亿元，位列中国农业企业500强第172位，综合实力稳居全国农垦第一矩阵。

## 【宁夏优品】亮相上海滩 宁夏农垦集团与长三角地区14家单位签约1.35亿元

### 银川都市圈城乡西线供水水源工程石嘴山支线工程试通水启动

本报讯(记者 裴云云)4月12日，记者从银川中铁水务集团有限公司获悉，银川都市圈城乡西线供水水源工程石嘴山支线于11日启动试通水：黄河水自西夏水库启程，经68.85公里长的输水管道奔涌北上，预计历时4天调度注入大武口调蓄水库。

该工程由银川中铁水务集团有限公司负责投建运，总投资10亿余元，设计年供水量超5000万立方米，可满足石嘴山市大武口区、平罗县等区域用水需求。工程投运后，银川都市圈城乡西线供水水源工程“地表水为主、地下水为辅”的双水源体系将进一步完善，有力破解城乡供水结构性矛盾，助力黄河流域水资源集约利用。此次试通水旨在检验供水系统的管道密闭性与设备性能，为后续正式通水提供技术保障。

### 自治区重大项目一线见闻系列报道②

## 黄惠铁路首片32米T梁成功预制 项目建成后每年可为企业节约物流成本超亿元

本报讯(记者 李峰)“随着首片32米T梁在惠农制梁场顺利完成预制，标志着黄公铁路至石嘴山市惠农区铁路专用线项目桥梁工程正式进入规模化、标准化施工阶段，为2027年全线通车奠定坚实基础。”4月11日，宁夏物流集团北部铁路有限公司负责人陈小龙介绍，作为我区首个跨省自主建设的铁路项目，黄惠铁路建成后将打通宁夏北部至黄骅港、天津港的陆海联运新动脉，货运距离缩短约200公里，区域大宗物流成本有望降低。

黄惠铁路首片T梁跨径32米，重达134.3吨，采用C55高性能混凝土一次浇筑成型。为应对西北地区大风干燥气候对施工的影

响，项目团队引入智能张拉系统实时监测应力数据，并采用自动喷淋养护工艺，确保梁体强度与耐久性达标。施工中严格执行“模板拼装误差≤2毫米、钢筋绑扎间距合格率100%”的标准，通过多次模拟试验优化工艺流程，实现全流程质量管控。

项目技术负责人王振涛介绍，首片T梁的成功预制为后续批量生产提供了可靠模板，奠定了坚实基础。黄惠铁路全长13.192公里，总投资13.1亿元，是我区北部衔接内蒙古乌海、贯通包兰与东乌两大干线铁路的枢纽工程。项目建成后，将构建“东进西出、南上北下”的货运网络，大幅提升蒙西煤炭、矿石资源向宁夏的输

送效率。据规划，初期年货运量将达850万吨，远期提升至1300万吨，其中，煤炭、铁矿石等大宗资源占比超70%。国能宁夏石嘴山发电有限责任公司等企业每年煤炭与铁矿石需求总量超1920万吨，黄惠铁路投运后，企业用能短缺问题将得到缓解。

黄惠铁路建成后，通过连接朔黄铁路与东乌铁路，宁夏大宗货物可直达环渤海港口群，形成“西煤东运”“北矿南送”的双向通道。据测算，惠农站至天津港的货运距离将缩短200公里，每年可为企业节约物流成本超亿元。该项目将盘活既有铁路资源，激活低效闲置资产，推动沿线产业集聚，未来将助力区域经济从资源依赖型向物流枢纽型转型。



近日，工人在同心县年产12GW(N型)TOPCon电池项目工程现场施工。该项目计划总投资约60亿元，建成后预计每年总产值达45亿元，可带动同心县约1500人就业。

本报记者 杜晓星 摄

●总值班编委 龚其云 杨晓秋 本版首席编辑 李刚 责任编辑 毛雪皎 版式设计 何亚男



热线电话:18909599990 18909599991